
Na jednom stručnom skupu estetskih hirurga u Španiji, 
gde sam bio pozvan da održim predavanje na temu 
Chirurgia Sexualia, svoje izlaganje sam započeo zamo-

livši okupljene da svako u sebi odgovori na pitanje: „Koji je naj-
senzualniji deo ljudskog tela?“. Većina prisutnih se zagonetno 
nasmešila, a retko ko je ostao miran kada sam odgovorio da je, 
po mom mišljenju, najsenzualniji deo tela - lice!
 To sam potkrepio i Šekspirovim stihom „Love iz born, lives 
and dies in the eyes!“ („Ljubav se rađa, živi i umire u očima“).
 Da je to tačno, potvrdili su i mnogi drugi književnici, slikari, 
vajari… Zato su i postupci kojima se sa ljudskog lica uklanjanju 
nedostaci ili znaci starenja postali važan deo estetske hirurgije. 
Ja te postupke nazivan face styling, iako su poznati i izrazi 
liposkulptura lica, lipomikrofiling i slično, a umesto Chirurgia 
Sexualia, skloniji sam da koristim termin Chirurgia Sensualia!

TRANSFER AUTOLOGNE MASTI
Danas skoro da nema skupa posvećenog tehnikama podmlađi-
vanja lica, a da se na njemu ne istakne da je popunjavanje bora 
dermalnim filerima sklono komplikacijama. Posebno se ističe 
nedopustivost ubrizgavanja u u kožu lica, pa i u telo, tečnog sili-
kona. Zato, poštovani čitaoci, ako vam bilo ko predloži da vam 
napuni usne, nazolabijalne bore ili nešto drugo na licu tečnim 
silikonom ili biopolimerom, kako se to skriveno naziva, bežite 
od toga kao „đavo od tamjana“, jer ta metoda u 40 odsto slu-
čajeve dovodi do katastrofalnih komplikacija koje niko ne može 
da predvidi, niti da reši na pravi način. Jedino što može da se 
uradi jeste hirurško odstranjivanje tih crvenih, putujućih, zapalji-
vih silikonoma na licu, posle čega ostaju ožiljci i lice koje liči na 
geografsku mapu. U jednom od udžbenika je zabeležen slučaj 
pacijentkinje koja je osam godina nakon tretmana vertikalnih 
čeonih bora tečnim silikonom dospela u situaciju da bukvalno 

ne može da otvori oči. U nekim zemljama, poput Nemačke i 
Hrvatske, tečni silikon je i zakonom zabranjen u te svrhe, a moj 
predlog nadležnima je da to urade i kod nas što pre, kad već to 
do sada nisu uradili.
 U prvi plan, od tehnika podmlađivanja lica, izbio je postu-
pak ubrizgavanja vlastite masti po metodi koju su razvili dr 
Gererosantos iz Meksika i dr Koleman iz Njujorka. Reč je o 
metodi koja ne izaziva nikakve alergijske reakcije i može da se 
primeni višestruko, jer višak uzete i preparisane masti može 
da se zamrzne i koristi za eventualne kasnije dopune ili nove 
intervencije.

„Ljubav se rađa, živi i umire u očima.“ (Šekspir)

SENSUALIA
CHIRURGIA 

PRE POSLE

Volumetrijska korekcija lica vlastitim masnih tkivom PRE intervencije i izgled lica pet godi-
na POSLE intervencije koji svedoči da je većina ubačenog masnog tkiva “preživela”.

Cela filozofija face stylinga je da lice 
izgleda bolje, a ne drugačije!
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Piše: dr spec. Dimitrije Panfilov 


